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1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

Ydatiko owdivpa o&Eoc HCI éyer pH = 1 otovg 25 °C, Av 1o didivpa HCI
apoumbel oe dekamriiacto dyko to pH Tov Oa givar:

a. pH=2
B. pH=3
v. pH=4
0. pH=3.,5

Movaosc 4

‘Evag mpotorvticog ociktng HA éyer pK, = 5. H 6&wvn popoen €xer xitpvo

YPOUO, EVO N Pacikn popen pmie ypodpo. Ilowo and ta emdpeva doehdpora,
mov £yovv Beppokpacia 25 °C, Ba amokoel Kitpivo ypdura ov TpocHEcovE
t0 Otk HA;

o. Awdiopo CH;COONa 0,1 M.
B. Awiopo KC1 0,1 M.
v..  Awhopo HCI 10° M.
0. Ardiopna CH;COOH 0,1'M.
Movaodeg 4

Na yopaxtnpicete TIC TPOTACELG TOV AKOAOLOOVV YPAPOVTAC GTO TETPASIO CGOG
OlTA0L 6TO YPAUUO. TTOV OVTIOTOlXEL o€ KABe mpdtaon T AEEn Zmoto, av 1
npotaon eivar cwoti | AdBog, av | Tpdtacn eivar AavOacuévn.

o) Kotd v mpocOnkn evog oeiktn HA (acBevég 0&y) oe éva dypopo
VOATIKO OLAALO, TO YPOUO TOL TOUPVEL TEMKE TO dtdlvua e€aptdrTon
1ovo amd tn otadepd 1oviiopov Tov dgiktn (Kypa)

B) Ta avtidpaotiypioa Grignard avtidpodv pe KETOVEG Ko HETE 0o
VIPOAVGT TOL EVOLAUEGOL TTPOTOVTOG SiVOLV TPLTOTAYELG HAKOOAEC.

Y) Ta xappoéoiikd oféa RCOOH kot or aikodrieg ROH avtidopodv pe
VOpo&eidto Tov vatpiov (NaOH).

Movadeg 6

No cuUTANPOGETE GTO TETPAOIO GUC TIC TAPUKAT® YN UKES EEICDGELG:

CH;—-CH,—CH-CH; +CH;C=CNa —— A + B
|
Br (6mov A: opyaviko mtpoidv)
CH3—CH2—CH2— CN + H2 e F
Movadeg 5
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1.5.

Aivovtal o1 TopaKAT® HETOTPOTES:

B
[Mpormivio —22—Evooon A —2£ 5 gvdidpeco npoiov—22- T (CsH;,0)

HQSO4/HgSO4

No copumAnpdceTe 6TO TETPASIO GUG TIC TAPUTAV® YNUKES EEICMOGELS LLE TOVG
GLVTOKTIKOUG TUTOLG TV EVoeV A B ko I’
Movadeg 6

O®EMA 2°

A.

I.

Yoéatiké divpa NH; (A1) dykov 200 mL éxer pH =11. Ze¢ 100 ml Tov
dtdvpatog Al mpootifeton vepd péxpt va mpokvwyel OSwAvpa  (A2)
dekamAdctov dykov. Na vroroyicete 10 Adyo a2/al, 6mov a2 kon al o Babudg
OVTIGHOV TG appmviag ota dtokvpata A2 ko Al avtictoyo.

Yta vréiowra 100 mL tov Sadvpatog Al mwpootiBevion 100mL SoAvpartog
HCI 0,1M kot to d1dAvpa Tov TPOKOATEL apadveTal HEYPL TeEMkov dykov 1L
(01éiopa A3). Tlowo ypopa Ba amoktioel To didAvpa A3, av Tpocbiécovue e
avTO HEPIKEC oTayOVEC EVOG deikTn HA;

O detktng HA ypoparilet to didavpa kitpvo, dtav to pH tov dtokvpartog givon
pH<3,7 xan pmie, 6tav o pH tov drwivparog givor pH>S:

No 0tTI0A0YGETE TV ATEVTI G| GO

Avapyvoovror ta otohopota A2 kor A3. No vroroyicete 1o pH tov véou
StAv LoTog.

Atvovtar: H ota0epd toviiopod e NH3: Kb=10".

Oho To. S para Ppiokovron oe 6=25°C, dmov Kw=10"",

Atvovtan o1 oyetikéc atopkeg ualeg C:12, H: 1, N:14.

["a ) Avon tov Tpofinpatog va ypnotpomom 0oy o1 yYVOoTEG TPOGEYYIGELS.

Movaodeg 25

OEMA 3°

3.1.

No HETAPEPETE GTO TETPASIO GUG TIC TOPAKAT® TPOTAGEL CUUTANPOUEVESG LE
TOLG COGTOVG OPOLG.

A) O mo onuavikodg poérog tov ATP givau m ...l JapdpmV
VIOGTPOUAT®V ,mOoL  KaToAbeETOw omd o opdda  evOOp@V oV
ovOpAlovVTOoL ...

B) Xt mo morAég ProouvOetikég avtidopdoel ®g 00TNG MAEKTPOVIGOV
YPNOULOTOLEITOL TO ....vvennne.... H avnypévn popon tov cvvevivpov

oynuotiCetor  6TOLE  OWTOTPOPOVS  OPYAVICUOVC  Kath TNV

..................... EVD OTOVLG ETEPOTPOPOVS OPYAVIGHOLG KATA [

HETAPBOAIKT] TTOPEIOL TTOV AEYETON. ... veeeeet et
Movaodeg 5
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3.2. Noa ypayete 010 TETPASIO GOG TOV aPBUd TN EpOTNONG Kol iAo TO YpAUUaL
™G mpdTAoNG TOL Eivol COOTH. X& MO0 HEPOG TOV €VODUOV OEGUEVETAL O
GLVAYOVIOTIKOG OVAGTOAENS:

a. X710 AAAOGTEPIKO KEVTPO.
B. 210 gvepYO KEVTPO.
Y. Ye GAAO pépOG Tov evivpov.
0. Aev yvopilovpe.
Movadss 4

3.3. Noa yopoaxtmpicere TIC TPOTACEIG TOV aKOAOLOOVV ,ypdPovtag 6To TETPASIO
o0G OITAC GTO YPAUUO TTOV aVTIoTOKEL 68 KdBE TpOTOAOT, TN AEEN ZWOTO, av M
mpdtacn eivar cwot | AdBog, av i Tpdtacn eivar AavOacspévn.

a) Ot Brrapiveg tov cvopmiéypotoc B mapdyovv opyovikéc evOGEIC TOV
ypNolpomoovvTol ®g cvvévivpa amd To EVOLHOL OV  PETAPEPOVLV
VOPOYOVO.

B) Ye éva poplo DNA vrapyet ion avoroyio Tovptvedv TUPLHIOOV.

Y) To ATP a6 Proroyikng amdyemg eivar Eva GOVEVIDIO OV AVIKEL GTNV
Katnyopio TV TENTIOIOV

Movaodeg 6
3.4. Na ypdyere oto 1ETPAOd Gag 10 Ypaupo e Zming I ko dimho ce ke
ypbppa tov aplpo g Xming 11, mov avtiotoryel ot cwortr| owdvnor).
Xtnin 1 Xtnin 2
A | hkolitdon [Tep1€yel Xalkd
B | 'O&e18d.01 TOL KUTOYPOUOTOG [TpoctnKn Pocpopucdv Opddwv
GE VIOCTPW AL
I' | IvoovAivy "Evlupo mov draemd Tovg
TOAVGUKYUPITEG
A | POGEOKIVAGES Exkpivetan amd 10 Téykpeog
E | INwkokivaon Bpioketon 610 Nap
Movadodeg 10

OEMA 4°

4.1. H ovcia X givar to kOp1o cdiyapo 6to YoAo TV ONAOCTIKOV.

a. Noa ovopacete v ovoia X.

B. H ovoia X oynuatiferon cOpQova pe TV TopakiT® aviidopoon:
A+B—-X+ HZO

Na ovopdocete t1g ovsieg A kou B.

Movaodeg 4

[Totog o Proroyucdg podrog tov drcakyapitn X.

Movaodec 4

4.2. No copmAnpwbovv ot TapaKdt® ynUkeg eEl6MoELS:
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[TupooTaUAIKO + ............ +ovvévlopo A 2> ..., +CO+ ...
wokdint ............ o =2 Fohoktikd + ............... F o
Movaodec 4
[Tota évlupa amoutodvTon yio Tig o TAVe SEPYUCIES
Movaodsg 4

4.3. 'Eyxete perpnoet v apyikn toydtra €vog evCOUOV, 0movciot avosTOAEN Kol
TOPOLGIOL TOL ovaoToAén A. Xg k@0e mepintmomn, 1 GLYKEVIPMOON TOL
avactoréa Nrav 10 pumol/lit Ta dedopéva aneikoviCovian otov Ilivaka mov

OKOAOVOEL:
V unit V unit
[S]pmol/lit Xopig AvVooTOAENS
OVOGTOAM) A
0.4 2 1.5
0.2 1.5 1

a. Ynohoyiote Tic Tipeg ¢ Km ko tng Vmay tov eviopov.
B- KaBopiocte tOV TOTO 1TNG OVOOTOANG 7OV TPOKOAEiTon omd TOV
avaoTOL D A.
Movadeg 10
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